平成２７年度第２回射水みなとまちづくり戦略会議議事録

日時：平成２８年２月２９日（月）　　　　　
午後３時００分～午後５時００分　
場所：射水市役所新湊庁舎２階大会議室　

　
事務局　：　ただ今から、平成２７年度第２回射水みなとまちづくり戦略会議を開催いたします。それでは、開会に当たり、産業経済部長が挨拶を申し上げます。
部長　：　挨拶
事務局　：　ありがとうございました。本日の出席委員はお手元の配席表のとおりです。委員（１名）はご都合により、遅れて出席されます。またアドバイザー(１名)はご都合により欠席されておりますので、ご報告申し上げます。
　それでは、これより議事に入ります。射水みなとまちづくり戦略会議設置要綱の規定により、委員長に議長を務めていただきます。委員長、よろしくお願いいたします。

委員長　：　それでは、これから協議事項に入ります。

最初に、協議事項（１）「射水みなとまちづくり方策の進捗状況について」事務局から説明をお願いします。
事務局　：　それでは、事務局より協議事項（１）「射水みなとまちづくり方策の進捗状況について」について、お手元の「資料１」に沿って説明させていただきます。補足資料として「資料１－１」を皆様のお手元に配布しておりますが、こちらは「資料１」の説明の進行に合わせてスライドに表示していきます。
それでは、まず「資料１」の１ページ目「ベイエリア西地区」の進捗状況からご説明いたします。
≪交通機能≫
●路線バスの海王丸パーク乗り入れに伴う乗降場の整備が行われました。
●ループ内に仮駐車場の整備が行われました。
●H27.3路線バス（加越能㈱）の新高岡駅と海王丸パークを結ぶ新規ルートの運行（1日６往復）が開始されました。
★今後の予定につきましては、「ぶりかにバス」の海王丸パークへの乗入れを要望してまいります。
≪交通機能≫【公共交通】
★今後の予定として、「射水ベイエリア周遊バス実証運行」が予定されています。
≪集客機能≫【飲食施設等】
●日本海交流センター内の展示物を更新しました。
★今後の予定については、今年の６月末にフェリシーナ近辺に出店予定となっております。１階は物販、２階はカフェにする予定と聞いております。
≪集客機能≫【結婚式場】
●今年度は海王丸パークでベイエリアウェディングが１件実施されております。
★今後も海王丸パークでの結婚式を継続的に実施してまいります。
≪集客機能≫【施設相互利用】
★今後も「パワーバレンタインウィーク」を継続的に実施してまいります。
≪集客機能≫【漁業と連携した施設】
●ベイエリアではありませんが、「道の駅新湊」において若手漁師がミニ水族館を開設し、新湊漁港に水揚げされた魚やシロエビを展示して、観光客に好評を得ております。
★今後の予定としましては、引続き「着地型商品」を充実させ、昼セリ見学場所の定期清掃を実施する予定となっております。
≪情報提供機能≫【情報提供施設】
●平成２７年３月に取得した「みなと交流館」を７月から「いみず観光情報館」としてリニューアルオープンしました。
≪レクリエーション機能≫【海王丸パークの機能充実】
●平成２５年１月に海王丸パークが「恋人の聖地」に選定され、同年１０月にモニュメントが設置されましたが、平成２７年８月にこのモニュメントのライトアップが開始されました。
★平成26年10月18日、富山湾は、日本では松島湾に次いで2箇所目の「世界で最も美しい湾クラブ」として加盟し、同年１１月に加盟記念モニュメントが設置されましたが、平成２７年度中にこのモニュメントにライトアップが設置される予定です。
★昨年１０月に射水市で開かれた全国豊かな海づくり大会に寄せて天皇陛下が詠まれた歌の御製碑が海王丸パーク内に設置される予定です。
●【海王丸パーク入込数】平成２７年度は、１２月末時点で、過去最高であったH25年度の入込数を上回りました。
次に「ベイエリア東地区」の進捗状況を説明いたします。
≪健康機能≫
●富山新港元気の森公園PG場の増設工事がH27.11月に竣工を迎えました。新コース名は地元の方々に決めていただき、「しろえび」コースと「べにずわい」コースとなりました。今回１８ホール増設されたことにより、合計３６ホールとなりました。今年春（冬季閉鎖後）に供与開始となります。
●【富山湾岸サイクリング２０１５】海王丸パークが発着点となり、募集開始日に定員に達し、追加募集した人気ぶりだったとの報告を聞いております。
●【タモリカップ】１８日に新湊マリーナ「海竜マリンパーク」で行われた「レース前夜祭」では、約１６００人がバーベキューを楽しみつつ、大会名誉会長のタモリさんの軽妙なトークとラテン音楽バンドの演奏に会場は大いに盛り上がりました。
●【新海王丸・大成丸寄港】練習帆船「新海王丸」と初代海王丸のＷ総帆展帆や平成２６年４月に就航した最新鋭の内航用練習船「大成丸」とのトリプル公開は、日本海側では初めてのことであり、海王丸パークは連日大いに賑わいました。
●【全国豊かな海づくり大会】２日間で延べ３万人を超える来場者でした。
●【ギネス】１１月１４日（土） 新湊大橋あいの風プロムナードにおいて、射水市世界一挑戦塾が「ますの押し寿司を並べた世界最長ギネス記録」に挑戦しました。並べたます寿司は５，３４７個、長さは４３７．０２メートルで、“世界一長いすしの列”として、見事世界記録に認定されました。
★【富山湾岸サイクリング２０１６】初開催の昨年４月に続き、規模を拡大して７月２４日に開かれます。今回は中級者向けの２コースを追加して４コースにし、定員を千人に増やして３月１日から募集が開始されます。
★【富山マラソン２０１６】平成28年10月30日（日）に開催することが決定しました。募集人数は１２,０００人で４月からエントリー開始となります。
≪研究機関との連携強化≫
●【6次産業化】
射水市では、採卵から成長育成までの養殖の過程をすべて市内で行う「射水産サクラマス」の事業化について発表しました。
≪集客機能≫【マリーナ】
●新湊マリーナの拡張整備が実施されます。平成２９年度までに陸上保管施設２０３隻、水上保管施設３７隻を予定しています。

★今後も引続きオーナー誘致に向けて、PR活動に取り組んでいきます。
≪緑地機能≫
★Ｈ２８年度にパークゴルフ場周囲に散策できる園路を駐車場や植栽も含めて整備予定となっております。
≪眺望機能≫
●【立山連峰シート、フロアシート】プロムナードからの立山連峰の眺めがより充実しました。
★プロムナードEV内での大橋概要説明を要望してまいります。
≪集客機能≫
●【サザン】H27.7.10オープンしました。
★【都市機能用地】今後集客施設を設置予定です。
それでは、次に「内川周辺」の進捗状況を説明いたします。

≪連絡機能≫
●【旧荷捌き所】西側旧漁港にある老朽化した荷捌き所が撤去され、景観が良くなりました。跡地の利活用が課題です。
≪集客機能≫
●川の駅、内川奈呉休憩所に内川散策看板を設置しました。

●映画「人生の約束」に登場する漁師の番屋を改装したカフェ「渡里屋」がオープンしました。
最後に「全域」の進捗状況を説明いたします。

≪レクリエーション機能≫
●【サイクル・カフェ】射水市内においては、海王丸パーク内の「フェリシーナ」や海老江の「チュイール」が認定されています。
●あいの風プロムナードから内川遊歩道までのルートが「新日本歩く道紀行１００選」に認定されました。
≪交通機能≫
●今年度中に射水ベイエリアＰＲ用ＤＶＤ(外国語版)を制作します。
●映画「人生の約束」ロケ地めぐり看板を１１か所に設置しました。
●【ドラえもん１日フリー切符】
「ドラえもん１日フリーキップ」の販売を実施しております。
●【万葉線フリー＆新湊クーポン】
●【人生の約束企画切符】射水市・新湊地域で撮影された映画「人生の約束」の公開を記念して、万葉線株式会社がロケ地巡り乗車券を発売しております。
≪方策に無いもので、射水ベイエリアの賑わいづくりにつながる事例≫
●【富山新港太陽光発電所】今年３月に竣工式を迎えます。
以上で、進捗状況の説明を終了いたします。
委員長　：　ありがとうございました。ご質問やご意見があれば賜りたいと存じます。

委員長　：　海王丸パーク以外の観光施設での観光客入込数はどうでしたか。
事務局　：　集計はまだしておりませんが、川の駅では毎日のように団体客が来ているとの情報も入ってきております。

委員長　：　ベイエリアで観光施設を運営されている皆様にお聞きしたいのですが、実際に観光客が増えてきたという実感はありますか。

委員　：　映画やドラマ撮影の影響もあり、全体的に増えてきているように感じます。今月初めてぶりかにバスが満員になりました。
委員　：　映画やTVの効果もあってか、内川周辺が地元以外の人で賑わってきていると思われます。海王丸パーク内の自動販売機の売り上げは１月、２月は特に変化はありませんでした。
委員　：　映画の効果を１０月のまつりに繋げていく必要があります。内川周辺のプレジャーボートの不法係留対策は進展していますか。
事務局　：　昨年１１月に対策会議を開催し、市の関係課と県とともに協議しております。県からは、呉東地区から順に不法係留の整理を実施していると聞いております。また、今後の方向性としては、漁船の係留を合法化してからプレジャーボート対策を実行していくということも聞いております。
アドバイザー(B)　：　内川に係留されているプレジャーボートの中には、漁業関係者が所有しているものもあるという複雑な状況の中で、まずは正確な情報収集が必要であり、地元の方や関係者が納得できる方策を考えていきます。
委員　：　射水ベイエリアへの観光客入込数を増やすための具体的なストーリー、目玉を明確にしていく必要があると思います。また、ループ内の仮駐車場には最大何台まで駐車できますか。
事務局　：　富山新港管理局へ確認いたします。⇒西半分：約280台、東側舗装済部分：約260台
委員　：　ベイエリアでイベントがあるといつも思うのですが、内川周辺の駐車場が不足していると思います。大型バス観光にはどう対応しているのですか。
事務局　：　まず大型バス観光への対応につきましては、川の駅などの観光施設で観光客にバスから降りていただき、バスは海王丸パークやきっときと市場に駐車して、観光客の散策などが終わる頃に迎えに行くという流れで対応しております。また、駐車場の確保につきましては、内川近辺の銀行や自治会などに駐車場の土日開放をお願いしたり、市役所の駐車場利用の案内や奈呉駐車場の整備など、駐車場の確保に向けて取り組んでいます。
　射水ベイエリアへの誘客ビジョンについてですが、東西埋立地における交流厚生用地への宿泊・観光施設誘致と帆船海王丸や新湊大橋、立山連峰などの景観を核として、広域観光も視野に入れながら賑わいづくりに取り組んでまいります。
委員　：　観光客のリピーター確保が大切であり、これからも継続的に方策について考えていく必要がありますね。射水市の都市機能強化の一環として健康レクリエーションの充実が必要だと思います。また、新規出店先への助成額をより増やして空き家ももっと活用していかなければならないと思います。海王丸パークのバス乗降場には雨対策は施してありますか。また、海竜町の都市機能用地にはどのような業者が出店する予定ですか。
事務局　：　助成制度の拡充やバス乗降場の雨対策については、関係機関へ働きかけていきます。また、都市機能用地にはコンビニエンスストアが出店する予定であると聞いております。
委員　：　ベイエリアの西にも東にもそれぞれ魅力があるので、それらをどのように繋げていくのかが大切だと思います。来年度実証運行されるベイエリア周遊バスを活用して東西のつながりを強化していく必要があると思いますが、ルートは確定しているのですか。
事務局　：　現段階ではまだ確定しておりません。
委員　：　今年は昨年に比べてイベントが少ないです。ベイエリア東地区には海の駅をはじめ海老江海水浴場やパークゴルフ場など多くの観光資源がありますが、より知名度を上げるために案内看板の設置を充実させていく必要があると思います。また、マリーナのライトアップや海老江海浜公園近辺の雨水処理設備の整備、遊具の設置についても県と市で進めていってもらいたいです。
事務局　：　関係機関と連携して対応してまいります。西側だけでなく、東側も積極的にＰＲしていきます。

委員　：　商工会議所で企画した映画「人生の約束」ロケ地巡りを絡めた「浜街道巡り日帰りツアー(３月２７日実施)」は、現在完売しており、映画の反響の大きさを実感しております。また、今年の１０月１日の曳山まつりは土曜日ということもあり、受入体制を整備していくために商工会議所が中心となり関係機関と連携して１０・０１プロジェクトを立ち上げました。１０か所設置されているロケ地看板の設置場所がロケ地マップを見ても分かりづらいので、対策をする必要があると思います。
事務局　：　ホームページ等を活用して対応していきたいと考えております。

委員　：　射水市の曳山まつりが八尾のおわら風の盆のようになれるのかは、１０月１日が一つの山場ですね。曳山まつりと併せて射水ベイエリアについても積極的にＰＲしていくことが大切だと思います。若年層はあまり映画を観ていないようなので、ミドルエイジをターゲットにした誘客施策が有効であると思います。
事務局　：　映画「人生の約束」の県内の観客動員数は約８万人と聞いております。委員のご提案も踏まえて受入体制を整えてまいります。
委員　：　今年の曳山まつりにおいて一番懸念しているのはトイレの問題です。公民館のトイレの管理や仮設トイレの設置数などについて、観光客の目線で考えて具体的に協議していく必要があると思います。
事務局　：　１０．０１プロジェクトでの分野ごとに部会を設けてしっかり協議してまいります。
委員長　：　著作権などの問題がなければ、インバウンド向けに作成された射水ベイエリアＤＶＤ(外国語版)をユーチューブなどの動画サイトに投稿してみても良いかもしれませんね。
　それでは、他にご意見が無いようですので次の議題に移りたいと思います。
協議事項(２)「射水ベイエリアの２０１６事業概要について」事務局より説明をお願いします。
事務局　：　協議事項(１)と重複する部分もございますが、再度ご説明いたします。世界で最も美しい湾クラブ加盟記念モニュメントライトアップ⇒海づくり大会御製碑設置⇒海王丸パークへの出店⇒富山湾岸サイクリング⇒富山マラソン２０１６

　タモリカップについては、県セーリング連盟からタモリカップ事務局サイドに申込みをしたと聞いておりますが、事務局からの開催決定の返事はまだ来ていないとのことです。
委員長　：　ありがとうございました。ご質問やご意見があれば賜りたいと存じます。

委員　：　射水ベイエリアには「海の家」が無いので、設置に向けて射水市から県に働きかけていただくことを要望します。
委員長　：　それでは、他にご意見が無いようですので、本日の協議事項についてアドバイザーのみなさんからご意見がありましたらお願いしたいと思います。
アドバイザー(A)　：　クルーズの動向として、大型客船と小型ラグジュアリー船の２極化が進んでいます。海王岸壁は船からのロケーションの良さが抜群で高いポテンシャルを有しているので、外国のラグジュアリー船の誘致に向けて県と協力していくことが大切だと思います。３月５日に開催されます「富山湾シンポジウム」でもベイエリアを活性化させるための様々なヒントが得られると思いますので、皆様ぜひご来場ください。
アドバイザー(B)　：　皆様の意向に沿えるように港湾管理者としてできる限りの対応をさせていただきたいと考えております。マリーナの整備についてですが、水上保管施設や陸上保管施設の一部、駐車場の改良工事は今年７月頃に完成・供与予定であります。また、クラブハウスの拡張については今年度から開始して年末頃には完成する予定です。また、一般の方も利用できるバーベキューコーナーも併設する計画となっております。
アドバイザー(C)　：　射水ベイエリアへの観光客のリピーターを増やし、さらに移住促進につなげていけるように取り組んでまいります。
委員長　：　アドバイザーの皆様ありがとうございました。これまでのところでご質問やご意見があれば賜りたいと存じます。

委員長　：　それでは、ご意見が無いようですので、ここで会議を閉じたいと思います。委員の皆様、アドバイザーの皆様におかれましては、お忙しい中ご出席賜り、ありがとうございました。それでは、事務局にお返しします。

事務局　：　委員長、ありがとうございました。

以上をもちまして、本日の会議を終了いたします。本日、皆様にはお忙しい中ご出席いただき誠にありがとうございました。皆様、お気をつけてお帰り下さい。
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